

CONTINUA LA PERSECUCION GOBIERNO CIVIL

El tibio sectarismo de los que incesantemente profanan con sus prácticas la palabra "Liberación", engañando al pueblo con promesas falaces de redención que prácticamente solo ha llevado a unos pocos, ha inferido un nuevo ataque a la expresión externa del culto católico, produciendo el culto católico, profundamente arraigado en la inmensa mayoría de los españoles. No contentos con el afán desatizador que lleva implacablemente a su entera la escuela en su entera, un ataque a la intimidad de las creencias del niño, que tiene perfecto derecho a conocer a Dios como causa primera de todo lo creado, pretendiendo destruir su obra destructora de una convicción religiosa, hondamente sentida en el país, dándole, si es posible, el más insignificante vestigio de su manifestación externa, dificultando la realización del culto católico.

El proyecto de ley de Congregaciones que se está discutiendo ahora, en el Parlamento, y que rebasa los límites del texto constitucional, según han demostrado todos los diputados que han intervenido en la discusión de la totalidad, ha sido agravado por el Dictamen de la Comisión parlamentaria y va agravándose aún más, con votos particulares al Dictamen, como el propuesto al artículo tercero por los socialistas, aceptado por la Comisión.

La Comisión, había añadido al proyecto del Gobierno este párrafo: "No será necesaria autorización previa para la conducción y sepelio culturales de cánticos y la administración de servicios religiosos a los enfermos".

El voto de los socialistas, ex-

La conferencia del do- mingo

Como indicábamos ayer, los Sindicatos de Obreros Católicos y atendiendo las peticiones de muchos de sus afiliados, han organizado un cursillo de conferencias que se inauguran el próximo domingo, día 12, a las seis de la tarde, en el Salón de actos de la Casa del Trabajo, Gil de Fuentes, 16.

La conferencia inaugural estará a cargo del convido propagandista don Antonio Salvador García, que desarrollará el tema:

"La justicia social del obrero de Nazaret".

Tanto el orador como lo sugestivo del tema han despertado la natural expectación y se espera que el amplio salón de actos del Sindicato resulte insuficiente para contener al público.

De los Sindicatos obreros de Monzon y Becerril han anunciado la llegada gran número de obreros campesinos y aun los mismos de la capital no afiliados han prometido su asistencia.

La entrada desde luego será pública, para que todos los que lo deseen puedan escuchar a lo largo del cursillo el desarrollo del programa social de los Sindicatos Católicos.

Oradores competentes ocuparán la tribuna en días sucesivos y tal vez culmine el cursillo en un mitin monstro obrerista en el que tomarían parte oradores de Madrid y otras provincias.

EN LAS ANGELINAS

Mañana, 11, celebrarán las Religiosas y alumnas de las Angelinas la fiesta de su Santo Patrón.

Quedan invitadas las ex alumnas y personas conocidas, a la Misa que celebrará el Excmo. Sr. Obispo de Palencia, a las ocho de la mañana, en la capilla del Colegio.

AUTOMOVILISTAS

Cubiertas Pirelli, baterías, accesorios, los mayores descuentos Bazar "EL GALLO"

HUELGA SOLUCIONADA

Al recibir en la mañana de hoy a los informadores de la Prensa diaria el gobernador don Francisco Puig Espert, les comunicó que ayer estuvo en el inmediato pueblo de Grijota, donde se hallaba planteada la huelga general y concentrada la Guardia civil.

Después de activas gestiones, en las que intervino nuestra primera autoridad, el conflicto que se había planteado a los obreros en las labores de las viñas, arreglo de caminos, limpieza de arroyos y otros trabajos.

Los jornaleros se han reintegrado al trabajo y la normalidad es completa.

El señor Puig Espert no ocultaba su satisfacción por haberse resuelto el conflicto.

Añadió que no tenía más noticias que comunicar a los periodistas, diciéndoles únicamente que había recibido a varias comisiones.

UN GRUPO DE OBREROS APE- DREA LA CASA DEL PRESI- DENTE DE LA PATRONAL AGRARIA

Se han recibido noticias oficiales comunicando que un grupo de 40 obreros procedentes de Fuentes de Nava se presentó en el pueblo de Autillo de Campos, lanzando piedras contra la casa del presidente de la Patronal Agraria en aquella localidad.

Se hicieron algunos disparos de escopeta y pistola, sin consecuencias.

El gobernador ha dispuesto se concentre fuerza de la Guardia civil y ha dirigido un oficio al presidente de la comisión gestora municipal, ordenándole instruya expediente para depurar responsabilidades.

EN RIVEROS DE LA CUEZA

También se ha recibido un telegrama de la Guardia civil de Paredes participando que el alcalde de Riveros solicita la presencia en aquella localidad de varios números de la Benemérita para mantener el orden, que amenaza perturbarse con ocasión de un conflicto obrero planteado.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

NO SE REPARTEN ESQUELAS

IMPOSICION DE MULTAS

COMISION PROVINCIAL REGULADORA DEL MER- CADO DE TRIGO

Esta Comisión provincial celebró sesión el día 1 del actual y examinó con detención la marcha del mercado, actuación de las Juntas locales y disposición de los agricultores.

De los datos suministrados por la Secretaría aumenta la actividad de exportación de trigos y harinas, si bien hay falta de vagones, pero esta Presidencia inmediatamente de tener conocimiento de ello ha teleografiado al Imo. Sr. Director de Ferrocarriles y al Sr. Inspector de Tráfico de esta División para que ponga inmediatamente a disposición de los facturantes o remitentes estos vagones.

Llamo poderosamente la atención a las Juntas locales para que cumplan con la mayor rectitud y escrupulosidad sus funciones como veladores de los intereses de sus convecinos sin que por esto dejen de ser lo más equilibrado posible en la defensa igualmente de los intereses de los industriales.

A los tenedores de trigo esta Comisión les advierte que procuren cumplir como hombres, no prestándose a concommitancias y confabulaciones, que a ellos únicamente interesa, y que esta Presidencia está dispuesta a corregir con el mayor rigor.

Acordó imponer las sanciones siguientes:

A LOS COMPRADORES

Don Leandro Gómez, de Amusco, 500 pesetas.

Don Francisco Palomo, de Baltanás, 250.

Don Saturnino Calderón, de Herrera, 200.

Don Longinos Mérida, de Amusquillo, 200.

Don Zacarías Pradere, de Saldaña, 100.

A JUNTAS LOCALES

Al presidente de Autillo del Pino, 100 pesetas.

Secretario de idem 100.

Secretario de Moratinos, 25.

Secretario de Villelga, 25.

Secretario de Terradillos, 25.

Presidente de Moratinos, 10.

Presidente de Villelga, 10.

Presidente de Terradillos, 10.

A los vocales de la Junta de Autillo del Pino a cada uno.

TENEDORES DE TRIGO

Don Isaac Merino, de Quintanilla, 50 pesetas.

Don Ambrosio Ayuela, de Mazariegos, 5.

Don Esteban Bravo, de Sotobañado, 5.

Don Jesús Mediavilla, de Pomar, 5.

Don Daniel Carranza, de Baltanás, 5.

Don Julián Puertas, idem 5.

Don Anastasio Vacas, idem 5.

Florentino Cabezedo, idem 5.

Don Gaudencio Puertas, idem 5.

Don Clemente Cabezedo, idem 5.

Don Tomás Espino, idem 5.

Don Luis de las Peñas, idem 5.

Don Pedro Méndez idem 5.

Don Felipe Hernansanz, idem 5.

Don Miguel Puertas, idem 5.

Don Julián Diago, idem 5.

Don Laurentino Cabezedo de Otero Boedo 5

Por no devolver la declaración formal de venta a las Juntas locales.

ALMACENISTAS

Don Nicanor Gato, de Frómista, 10.

Don Lorenzo Gómez Castriello, 10.

Don Vicente Herrero, de Palenzuela, 10.

Don Ignacio Infante, de Paredes, 10.

Don Jesús Gutiérrez, 10.

Hijo de P. Payo de Paredes, 10.

Don Manuel López, de Alar, 10.

Don Esteban Maraña, de Frechilla, 10.

Sindicato de Cisneros, 10.

Don Ramón de los Ríos, de Aguilar, 10.

Don Moisés Martín, de Fuentes, 10.

Don Mariano Fernández, de Carrión, 10.

A estos almacenistas por no remitir las relaciones de operaciones mensuales a que están obligados.

ADORACION NOCTURNA

CICLO DE CONFERENCIAS

En la capilla de la "Escuela de Cristo" sigue celebrándose el ciclo de breves conferencias organizadas por la Adoración Nocturna.

La del día 9 estuvo a cargo del profesor del Seminario y adorador activo don Fortunato Aguado, y versó sobre la obediencia como virtud típica que debe adornar al perfecto adorador.

Expuso el concepto cristiano de la obediencia, y el ejemplo que de ella nos dió el Divino Maestro, que se hizo obediente hasta la muerte y muerte de cruz.

Condenó el espíritu de insubordinación que invade a nuestra sociedad y los desastrosos efectos y lamentables consecuencias que produce en el individuo, en la familia y en la sociedad, en las relaciones entre los que mandan y los súbditos.

La rebeldía reinante—dijo el conferenciante—tiene sus más hondas raíces en el divorcio absoluto que existe entre los que mandan, de la autoridad de Dios, fuente de toda autoridad legítima.

Terminó exhortando a los adoradores a practicar la virtud de la obediencia para mejor cumplir los deberes que impone tan excelente Asociación.

UN ESCRITO DEL PRESIDENTE DEL SINDICATO DE SALDAÑA, DON RICARDO CORTES AL MI- NISTRO DE AGRICULTURA

Exmo. señor ministro de Agricultura.

El Presidente del Sindicato Agrícola de VEGA DE SALDAÑA ante V. E. comparece respetuosamente y dice:

Que por todos los Diputados, sin distinción de partido, de esta provincia, y la de Burgos, valedora ante V. E. de la gestión realizada por las Entidades Agrícolas, se le manifestó, al regreso de sus gestiones en Madrid, que el Ministerio de Agricultura había aceptado la fórmula, sencilla y eficaz, propuesta para solucionar la agobiante crisis económica que padecemos por la paralización en la venta de trigo.

De ordinario, todos los años, al llegar estas fechas, habían salido de las provincias de Burgos y Palencia "doscientos mil quintales métricos de trigo con destino a las fábricas de harinas de Cataluña y del litoral de Levante"; este año, con los datos oficiales de facturaciones, se ve que se ha sacado trigo de ellas.

Que se opone a que sean obligados a la compra, "que de ordinario hacían", los fabricantes de harinas de esas regiones, con la sencillísima operación de crédito de descontar letras hasta ciento ochenta días en el Banco de España a petición del vendedor?

¿Quién ha de pagar el descuento. Nosotros, los labradores, aceptamos que en principio el descuento se hace para favorecer al comprador si

ESTE AÑO EN LOURDES...

Hace veinticinco años el poeta simbolista Adolfo Retté, a quien Francisco Coppée, había, no ha mucho, conducido "del diablo a Dios" se dirigió a pie de Ligugé a Lourdes; llegado a la gruta para orar, se sintió muy pronto atraído hacia la piscina; y durante dos meses, desde el 3 de julio hasta el 4 de septiembre, se dedicó a bañar a los enfermos, actuando al mismo tiempo de camillero y enfermero.

"Allí, escribía, uno se olvida completamente de sí mismo; el egoísmo, el amor propio, el respeto humano, se evaporan, como la bruma al sol de una mañana de verano. No se piensa más que en aquellos enfermos que imploran y esperan, y se vive con un gran amor al prójimo". Y en el libro que publicó un año más tarde "Mi estancia en Lourdes" Adolfo Retté glorificaba aquel rincón de la tierra como una morada de la compasión humana.

Habla visto enfermos, que ofrecen su propia enfermedad, por la curación del que estaba a su lado y a gentes acomodadas fatigarse hasta el agotamiento al servicio de prófugos y cancerosos; y a toda una humanidad que bajo el aguijón del sufrimiento, e impulsada por el sacrificio se apartaba del habitual

egoísmo, procediendo, como si la caridad bien ordenada empezara por el prójimo, y no por sí mismo. Tales hechos parecían a Adolfo Retté casi tan admirables y maravillosos, como los que se registran cada día en la Oficina médica de comprobación.

Ahora, hace setenta y cinco años exactamente, que sobre una roda y en las orillas del Gave se apareció una "Señora" a una jovenzuela. Dichas apariciones abrían una nueva era en los destinos de la aldea pirenaica. Destinos imprevisos a los cuales la autoridad eclesiástica por prudencia, y la autoridad civil, por escepticismo, no se mostraban muy propicias por entonces. ¿Qué valor podían tener los dichos de una pastorcita, ante estas autoridades?

No obstante, poco a poco le fueron concediendo crédito... Pronto Enrique Laserre obtenía el mayor éxito de librería del siglo. El nombre de Lourdes no evocaba hasta aquella fecha, más que recuerdos sombríos; era una tierra de expiación más que de gracias. El viejo castillo secular, prisión del Estado, la domínaba. En adelante Lourdes será la gruta, ayer salvaje e ignorada que transformó la modesta ciudad en una metrópoli de la cristiandad; allí comenzaba un hecho histórico, que había de influir sobre toda la vida religiosa de la segunda mitad del siglo XIX; el renacimiento de las grandes peregrinaciones y los movimientos de masas que, impulsada y sostiene la oración. En toda biblioteca, bien surtida, el libro de Huysmans "Las muchedumbres de Lourdes" se hizo indispensable al lado de las "Lecciones Epicas" de mi sabio amigo José Bédier. La piedad de los muchedumbres que en la Edad Media hacían un alto en el camino para escuchar los bellos recitales de los trovadores vuelve a ser nomada en el siglo XIX, gracias al llamamiento de Lourdes.

En este mismo lugar donde la Benardete sorprendida escuchaba y oraba, vino a arrodillarse días pasados, en representación de Pio XI, su eminencia el cardenal Binet, arzobispo de Besançon. El Papado, que decidió por voz de León XIII conmemorar por un oficio litúrgico las apariciones de 1858, ha querido prestigiar la celebración de este septuagésimo quinto aniversario. En esto Renán, hace setenta años, señalaba a la Providencia las condiciones a las que era necesario se sometiera para que la ciencia aceptara sus milagros. El sufrimiento humano es menos exigente; tenemos por testigos a esos millares de enfermos que cada año vienen a arrodillarse, a rogar los unos por los otros; que de antemano se resignan y que, a veces, sienten la alegría de verse curados y de proclamar su gratitud.

Libre es a Dios, en verdad, preferir las súplicas de la fe al amor a los requerimientos pretenciosos de Ernesto Renán.

Las solemnidades actuales san con una antigua predestinación marcada sobre el porvenir de Lourdes y que nos explica M. Fernand Laudet, de la Academia de Ciencias Morales, en un libro sugestivo sobre Bernardette. Contra Lourdes fracasaron los asaltos de Carlomagno, Mirat, señor del lugar "no quería rendirse a hombre mortal". Rendidos a una Señora" le dijo el Obispo de Puy. Y Mirat tomó con sus soldados la ruta de Velay, para rendir homenaje a la Virgen de la aldea y del castillo. Dos siglos y medio más tarde llegaba a Puy otro peregrino Bernardo I, conde Bigorre, de quien dependía Lourdes, y ofreció a la Virgen todo su condado.

Mucho antes que una pobre jovenzuela, fuere maravillosamente informada de que sobre las orillas del Gave, la Virgen era soberana, dos grandes de la tierra estaban ya a su favor, llegando hasta casi renunciar de su soberanía.

Jorge GOYAU
(De la Academia Francesa)
(Prohibida la reproducción)

VIDA RELIGIOSA

CULTOS EN SAN PABLO

Mañana, 11 comienzan los solemnes novenas que la Corte de Honor de San José dedica al Santo Patriarca.

Todos los días por la mañana a las ocho y media, Misa de Comunión general en la que se rezará el Ejercicio de la Novena. A las once y media, Misa y Ejercicio del mes.

Por la tarde, a las seis y media, Exposición, Rosario, Novena, Sermón, Reserva y Motetes a San José.

Prificará los sermones el elocuente orador R. P. Tomás Peñaranda, O. P., del convento de Atocha, de Madrid.

Todas las socias deben acudir con sus distintivos.

EL SEÑOR
Don Viceo Román García
Ha fallecido en Palencia hoy 10 de Marzo de 1932
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
D. E. P.
Su desconsolada esposa Julia Rojas Gutiérrez; hijos Amelia, Felisa, Luisa y Marcelo; padres políticos; hermanos Mariano Román, jefe de Estación de la Compañía del Norte (ausente) y Abdías Román; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a los funerales y conducción del cadáver al cementerio, por cuyos actos de caridad les vivirán altamente agradecidos.
Misa de funeral: Mañana, sábado, a las diez, y a continuación la conducción al Cementerio.
Misa de familia: El lunes, a las nueve.
Iglesia Parr. quial: San Lázaro.
Casa mortuoria: Plaza Mayor, 18.
El duelo se despide en el sitio de costumbre.
NO SE REPARTEN ESQUELAS



Grupo de alumnos pobres que, llenos de alegría, contemplan en vías de bella realidad lo que hasta ahora había sido un hermoso sueño



Vista parcial del Grupo Escolar Manjón (Escuelas del Ave-María), en el que gracias a la noble iniciativa de don José María Peñaranda podrán en breve recibir educación e instrucción religiosa 300 niños pobres

POR LA PROVINCIA

Los mercados de lanas BIBLIOGRAFIA Los mercados catalanes

POR LA REGION

Alar del Rey

MEJORA DEL TIEMPO
DESPUES DE LAS nieves y lluvias, que han ocasionado la crecida de los rios, se ha iniciado un temporal bonancible, que es de desear continúe, pues hay exceso de humedad.

Dueñas

EL LABOREO DE LAS VIÑAS
Con las determinaciones adoptadas para el cumplimiento del laboreo de las viñas, parece con jurarse la crisis de trabajo resolviéndose un problema de gran interés y renaciendo la tranquilidad.

El Servicio Agronómico provincial ha realizado una activa gestión, dirigida por el ingeniero jefe don José Fernández de la Mela.

También nuestra primera autoridad ha hecho diligentes gestiones cerca de la Dirección general de Agricultura.

Becerril de Campos

DE UN SUICIDIO
Ayer se ha visto sorprendido el vecindario de este pacífico pueblo por un tan inesperado como triste suceso que ha roto la monotonía de su vida ordinaria, jalónandola con un luctuosa acontecimiento.

LAS PRIMERAS NOTICIAS
Serían aproximadamente las nueve y media de la mañana, cuando empezó a circular el rumor de que un hombre desconocido se había arrojado al Canal de Campos en el sitio en que éste es cruzado por el ferrocarril del Norte.

Este rumor nos fueron confirmados por el señor juez municipal don Mariano Pelayo, que se había constituido oficialmente en el Juzgado Municipal para proceder a practicar las primeras diligencias, manifestándonos que había traído la noticia al pueblo un obrero del ferrocarril del Norte, afecto a la tercera brigada, que trabajaba en las proximidades del Puente de Hierro, quien dijo que habían visto a un desconocido dejarse caer desde el centro del puente, diciendo en voz alta: "Me tiro a ahogar; es inútil que intentéis sacarme".

HACIA EL LUGAR DEL SUCESO
Constituido el Juzgado y acompañado el médico titular del segundo distrito, señor Casas, se encaminó hacia el lugar del suceso, distante un kilómetro aproximadamente del casco del pueblo, en cuyo sitio se hallaba ya el comandante del puesto de la Guardia civil, acompañado de un número del Benemérito Instituto, los que se habían hecho cargo de una pelizza perteneciente a la víctima, en uno de cuyos bolsillos habían encontrado una carta dirigida al señor juez, y firmada por un vecino de Becerril de Campos, lo que sorprendió desagradablemente a cuantos se hallaban en el lugar, puesto que creyeron, a la vista de estas prendas documentales que era el firmante de la carta, don Becerril, y no un desconocido como se pensó en un principio.

EXTRACCION DEL CADAVER
Inmediatamente comenzaron a realizarse sondeos en algunos lugares del Canal a indicación de los testigos presenciales del suceso, no tardando en dar el resultado apetecido pues a las primeras tentativas apareció el cadáver de un hombre que fue sacado por algunos vecinos a la margen derecha del canal, a una distancia aproximadamente de 50 metros del Puente de Hierro. Cuantos se encontraban presentes, en el acto reconocieron el cadáver como perteneciente a Julio Retuerto, de 29 años de edad, obrero del campo de esta localidad, que gozaba de gran estimación entre sus convecinos.

Por orden judicial fué trasladado al pueblo e instalado en el depósito judicial.

DILIGENCIA DE AUTOPSIA
Hoy se ha procedido por los médicos titulares locales, doctores Castro y Casas a practicar la diligencia de autopsia cuyo informe obra en este momento en poder del señor juez.

OTROS DETALLES
De las manifestaciones de testigos presenciales y de las circunstancias que rodean el hecho es evidente que se trata de un suicidio, ignorándose las causas que pudieron impulsar al infortunado Julio a poner fin a su existencia en plena juventud y gozando de la estimación de sus deudos y amigos.

La víctima deja mujer y dos hijos de corta edad.

Saldaña

LA FERIA DE SAN JOSE
En los días 19, 20 y 21 del corriente tendrá lugar en esta villa la muy renombrada feria de San José, para toda clase de ganados, con especialidad de vacuno y cerda.

Para recreo de los forasteros habrá varios festejos, entre ellos cinematográfico.

También es esperada para actuar en estos tres días, una compañía cómico-dramática.

UN MITIN

Por personas llegadas a esta villa, de Pino del Río, sabemos que reina en dicho pueblo un gran entusiasmo con motivo de un mitin que piensan dar las Juventudes Católicas.

De esta villa piensan ir algunos jóvenes pertenecientes a las Juventudes Católicas Españolas, pues para ello han sido atentamente invitados, y no sería difícil que algunos tomen también parte en el mitin.

EL CORRESPONSAL

En Roubaix y Tourcoing no se ha observado grandes modificaciones en el mercado de lanas peinadas. El número de operaciones realizadas durante la semana fué más bien restringido. No obstante, la exportación es bastante activa, y si bien no alcanza el nivel de otros años en esta misma época, constituye en este momento la parte más importante de los negocios efectuados.

En punchas, la situación es análoga a la de la pasada decena. La demanda abarca a toda clase de calidades, aunque siempre es más intensa para las lanas Schlumberger y Noble.

En lanas para filatura se han efectuado algunas transacciones de importancia.

En Marsella continúa completamente encalmado el mercado lanero. Durante el mes pasado llegaron 5.470 bales de diversa procedencia, y se vendieron 1.460. El stock actual es de 5.480 bales.

En Bradford se observa un menor movimiento en peinadas finas, debido a que al no poder los fabricantes elevar el precio de los tejidos, no se encuentran dispuestos a hacer ofertas admisibles por los productores.

En Amberes se ha sostenido bastante firme el mercado durante la última decena, efectuándose todas las ventas por arbitraje, sin observarse ningún retroceso en las cotizaciones.

En Sydney se han ofrecido 10.650 bales y vendido 9.051, siendo los principales compradores negociantes franceses y alemanes. También se han celebrado, con satisfactorio resultado, las ventas de Melbourne.

En El Cabo quedan por vender unas 300.000 bales, siendo peinadas la mitad, aproximadamente. Las lanas largas son de excelente calidad; en cuanto a las cortas se pueden considerar agotadas.

De las 50.800 bales ofrecidas en Brisbane, se vendió el 85 por 100.

Se celebraron las ventas con gran animación y concurrencia general, observándose mayor firmeza en los precios a partir de la sesión de apertura.

MERCADOS EXTRANJEROS
En Roubaix y Tourcoing no se ha observado grandes modificaciones en el mercado de lanas peinadas. El número de operaciones realizadas durante la semana fué más bien restringido. No obstante, la exportación es bastante activa, y si bien no alcanza el nivel de otros años en esta misma época, constituye en este momento la parte más importante de los negocios efectuados.

En punchas, la situación es análoga a la de la pasada decena. La demanda abarca a toda clase de calidades, aunque siempre es más intensa para las lanas Schlumberger y Noble.

En lanas para filatura se han efectuado algunas transacciones de importancia.

En Marsella continúa completamente encalmado el mercado lanero. Durante el mes pasado llegaron 5.470 bales de diversa procedencia, y se vendieron 1.460. El stock actual es de 5.480 bales.

En Bradford se observa un menor movimiento en peinadas finas, debido a que al no poder los fabricantes elevar el precio de los tejidos, no se encuentran dispuestos a hacer ofertas admisibles por los productores.

En Amberes se ha sostenido bastante firme el mercado durante la última decena, efectuándose todas las ventas por arbitraje, sin observarse ningún retroceso en las cotizaciones.

En Sydney se han ofrecido 10.650 bales y vendido 9.051, siendo los principales compradores negociantes franceses y alemanes. También se han celebrado, con satisfactorio resultado, las ventas de Melbourne.

En El Cabo quedan por vender unas 300.000 bales, siendo peinadas la mitad, aproximadamente. Las lanas largas son de excelente calidad; en cuanto a las cortas se pueden considerar agotadas.

De las 50.800 bales ofrecidas en Brisbane, se vendió el 85 por 100.

Se celebraron las ventas con gran animación y concurrencia general, observándose mayor firmeza en los precios a partir de la sesión de apertura.

EL MERCADO ESPAÑOL
Durante la decena pasada ha liquidado la Asociación General de Ganaderos bastantes partidas de lanas entre finas blancas ordinarias, con pelo muerto, procedentes de las provincias de Granada, Jaén, Logroño, y Zaragoza, que han resultado de 22'50 a 22'80 pesetas arroba en sucio, de 11'50 kilogramos.

Otras ofertas de merinas finas estantes blancas, con rendimientos de 43 a 45 por 100, que han resultado de 31 a 31'25 pesetas.

Y otras merinas blancas, cortas y cargadas, de 23'50 a 24'60 pesetas arroba.

(De "La Industria Pecuaria").

GIEZA-OPTICO
MAYOR. 108.—PALENCIA

FERIA DE SAN RAIMUNDO
FROMISTA
De toda clase de ganados, se celebrará en esta importante villa durante los días 15, 16 y 17 de los cordientes

URALITA S. A.
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA" Chimeneas—Depósitos—Canalones—Armaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258 Teléfono 306

NUEVO RESTAURANT TOUCHARD
Instalado en la calle Barrio y Mier, 7 y 9
Servicio por cubierto y a la carta
Todos los días chocolates y meriendas
NO DEJE DE VISITAR ESTE NUEVO RESTAURANT

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.ª 2.ª (1.ª bocaplaya) (Antes San Francisco)

YAGÜES GARCIA
OCULISTA
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64 1.ª-Palencia

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.ª 2.ª (1.ª bocaplaya) (Antes San Francisco)

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.ª 2.ª (1.ª bocaplaya) (Antes San Francisco)

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.ª 2.ª (1.ª bocaplaya) (Antes San Francisco)

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.ª 2.ª (1.ª bocaplaya) (Antes San Francisco)

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.ª 2.ª (1.ª bocaplaya) (Antes San Francisco)

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.ª 2.ª (1.ª bocaplaya) (Antes San Francisco)

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.ª 2.ª (1.ª bocaplaya) (Antes San Francisco)

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.ª 2.ª (1.ª bocaplaya) (Antes San Francisco)

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.ª 2.ª (1.ª bocaplaya) (Antes San Francisco)

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.ª 2.ª (1.ª bocaplaya) (Antes San Francisco)

Obras Completas del P. Luis Coloma, de la Academia Española. XII y XIII; "Jeromin"—"Ediciones FAX", Plaza de Santo Domingo, 13. Apartado 8.001. Madrid.

Va ya de vencida la publicación de las "Obras Completas" del Padre Coloma; acabamos de ver los tomos XII y XIII ocupados, por entero con "Jeromin". Quedan, pues, según lo prometido, solamente cuatro tomos para la feliz realización de esta empresa literaria. "Jeromin"...; mejor que dar una opinión nueva sobre su carácter e idea, preferimos entretejer dos valiosísimas; una la del propio P. Coloma; otra, la emitida por el señor Pidal y Mon ante la Academia Española. Declara el primero que, para trazar el retrato del hijo de Carlos V, hubo de leer y estudiar cuanto bueno o malo se escribió sobre él; aceptó lo cierto, escogió entre lo mucho dudoso lo más verosímil y resucitó y adornó luego, con la imaginación y el estudio de la época todas aquellas cosas y personas muertas ya, dándole relieve y ambiente contemporáneo. Así presenta la verdad ante los ojos atentos del lector, viva y atrayente, evitándole el ir a buscarla entre crónicas, archivos y manuscritos donde ciertamente está; "pero como pudiera encontrarse—dice—, en los ordenados nichos de un cementerio". Y más abajo, "te enviamos a Jeromin—añade—, para que le conozcas y le ames... imites sus grandes virtudes y procures evitar sus no-veles defectos... No encontrarás en él una sola palabra que no esté tomada de verdadera fuente histórica. Podrá ser que me equivoque yo, y te equivoque a ti a veces, pero quedame y quédate el consuelo de que nos equivocaremos siempre con historiadores de fuste".

Esto era para el P. Coloma su "Jeromin". ¿Qué fué para los lectores? "Si el P. Coloma—habla del señor Pidal y Mon—no hubiera merecido y alcanzado ya la palma del escritor entre los mejores de su tiempo, la novela histórica "Jeromin" le habría por sí sola, de par en par, las puertas de dos Academias: la que corona el arte de la forma literaria más ideal, y la que premia la investigación honda y serena y la exposición franca y sincera de la realidad en los senos más íntimos y recónditos de los arcanos de la Historia". Porque íntimos y recónditos son, en verdad, aquellos asuntos que rodean escollos, empañan con sus grumos las nieblas del prejuicio, desfiguran los cristales tan varios en forma y color de la pasión, enlobriguen las ignorancias de los que condenan en montón y de los que canonizan a bulto, como si se las hubiesen con espíritus puros y no con hijos de Adán, siquiera fuesen regenerados en Cristo. La ciencia y el arte del P. Coloma han levantado sobre las páginas de este libro al gran hermano de Felipe II con realidad viva y verdadera, mostrándonos de qué sangre se nutren los héroes, con qué luz se alumbran los genios, con qué creencias—oh, hombres de hoy!—con qué creencias, verdades y sentimientos se forman los llamados a sacrificarse de una u otra manera por la Patria, haciéndola grande y feliz a costa de sinsabores y trabajos. No comprendiéramos a don Juan de Austria en Lepanto, sin haber visto a Jeromin entre los cuidados de la dama española y cristiana, Doña Magdalena de Ulloa.

IMPORTANTE CASA
de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias, a L. 4164 S. S. Apartado 166. San Sebastián.

"Viveros MONSERRAT"
Establecimiento de Arboricultura y Horticultura
El más antiguo de Aragón.—Fundado en 1847

PANTALEON MONSERRAT DE PANO
Plaza de San Miguel, 14 dup. Teléfono 1756.—Zaragoza. Arboles frutales de las mejores variedades seleccionadas. Arboles forestales, de ornamento y sombra. Rosales y plantas de adorno. Vides americanas. Cultivos en grande escala. Precios económicos. Pidan catálogos.

Se paga en lonja:
Trigo.—Castilla, a 46; Manchuela, a 46.
Todo por pesetas 100 kilos sobre vagón de origen.
Harinas.—Se cotizan: Extra blanca, de 68 a 70; extra blanca corriente, de 64 a 66.
Todo por pesetas 100 kilos sobre carro.
Arroz.—Cotizase: Benilloch 0, a 54; Bomba, extra, a 110.
Todo por pesetas 100 kilos sobre carro.
Habichuelas.—Cotizase: Valencia, Pinet, de 92 a 95; Mallorca, a 92; comarca, de 100 a 105.
Maiz.—Cotizase: el Plata, disponible, de 42 y medio a 43 los 100 kilos.
Obada.—Cotizase: Extremadura, de 32 a 33.
Todo por pesetas 100 kilos sobre carro.
Garbanzos.—Cotizase: Pelonés, de 90 a 100.
Todo por pesetas 100 kilos sobre carro.
Arroz Bomba Calasparra, de 125 a 130.
Idem idem, a 115.
Idem Granja, a 66.
Idem Florete, a 60.
Idem selecto, a 59.
Idem matizado, a 58.
Idem Benilloch 0, a 52.
Menudo de arroz, a 44.
Harina de idem, a 48.
Idem de fuerza, a 80.
Idem extra local, a 87.
Idem corriente local, a 63'50.
Idem extra Castilla, a 69.
Idem Aragón, según clase a 62.
Idem Región, según clase, a 62 (Precio en pesetas por 100 kilos con saco sobre carro Barcelona).

Harina número 3, a 24.
Idem número 4, a 23.
Segundas, a 17'50.
Terceras, a 15.
Cuartas, a 14'50.
(Precios en pesetas por saco de 60 kilogramos sobre carro Barcelona).

Menudillo, a 12'50.
Salvadillo, a 12.
Salvajo, a 10.
(Precio en reales por cuartera de 70 litros sobre carro fábrica).

Frutas: Manzanas camosas, a 40.
Idem otras variedades, a 20.
Idem otras variedades, a 20.
Idem de Aragón, a 50.
Peras de Aragón, a 50.
(Todo pesetas los 100 kilos).

ARBOLES FRUTALES
Maderables y de adorno. Plantas y flores de todas clases. Catálogos gratis.—Isidoro Valpuesta. Colón, 49. Palencia.

VENDESE de cuatro carros, dos varas y dos par, uno de cada a escoger; también se cambian por mulas. Marcos Liqueta. Villasarracino.

MARTIN Y COMPAÑIA, S. L.
Casado del Alisal, número 21
COMPRA-VENTA DE AUTOMOVILES FORD
Taller de reparaciones Especializados en FORD Participa a su antigua clientela que sigue teniendo en sus locales de la Avenida Casado del Alisal, número 21, el mayor stock en piezas de recambio para todos los modelos FORD. Hemos ampliado nuestro Taller de Reparaciones, dotándole del personal más competente. Especializados en FORD y otras marcas.

No deje de visitar LA GRAN QUINCENA ROSA que hace EL SIGLO XX

En sus escaparates encontrará artículos muy convenientes del 1 al 15 de Marzo

S. GUESTA GEINOS MEDICO DENTISTA
ha trasladado su consulta a la calle Ignacio Martínez de Azcoitia (antes San Francisco) núm. 16, entresuelo, 1.ª. PALENCIA

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado y Abogado
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta plaza. Menéndez Pelayo, 25, 2.ª izqda. Palencia

HERIDO DE UN TRO
En Sabero fué detenido por la Guardia civil el vecino Jacinto Mediavilla González, de 27 años, autor de una herida de arma de fuego a su hermano político Domingo Ramos González.

Parece ser que el motivo de los disparos que Jacinto hizo contra Domingo obedeció a una interpretación del primero en relación con la estancia de Domingo en Sabero, pues por haber sostenido repetidas veces altercados creía que en esta ocasión le estaba buscando para matarle, y después de haberse entrevistado y discutido con su hermano, le hizo cinco disparos, alcanzándole uno de ellos, que produjo una herida de profundo resaca.

El herido ingresó en el Hospital que en dicho pueblo existe. El agresor fué puesto a disposición del Juzgado.

¿Queréis aumentar vuestras ganancias?
Arquirit máquinas de precisión, ahora es la ocasión. Tres tomos modernos, tres máquinas de la ladrar, varias otras novísimas máquinas de serrar, amachar, bravar y cuantas precise una carpintería moderna. No dejéis para mañana, lo que hoy se pueda adquirir, aprovechad la oportunidad.

"Granja Emilia"
(Frente Estación Norte)
Lucio González E. de Medina
Corredor de Comercio Colegiado
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta plaza. Barrior y Mier, 14, pral. Palencia

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

HERIDO DE UN TRO
En Sabero fué detenido por la Guardia civil el vecino Jacinto Mediavilla González, de 27 años, autor de una herida de arma de fuego a su hermano político Domingo Ramos González.

Parece ser que el motivo de los disparos que Jacinto hizo contra Domingo obedeció a una interpretación del primero en relación con la estancia de Domingo en Sabero, pues por haber sostenido repetidas veces altercados creía que en esta ocasión le estaba buscando para matarle, y después de haberse entrevistado y discutido con su hermano, le hizo cinco disparos, alcanzándole uno de ellos, que produjo una herida de profundo resaca.

El herido ingresó en el Hospital que en dicho pueblo existe. El agresor fué puesto a disposición del Juzgado.

¿Queréis aumentar vuestras ganancias?
Arquirit máquinas de precisión, ahora es la ocasión. Tres tomos modernos, tres máquinas de la ladrar, varias otras novísimas máquinas de serrar, amachar, bravar y cuantas precise una carpintería moderna. No dejéis para mañana, lo que hoy se pueda adquirir, aprovechad la oportunidad.

"Granja Emilia"
(Frente Estación Norte)
Lucio González E. de Medina
Corredor de Comercio Colegiado
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta plaza. Barrior y Mier, 14, pral. Palencia

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

HERIDO DE UN TRO
En Sabero fué detenido por la Guardia civil el vecino Jacinto Mediavilla González, de 27 años, autor de una herida de arma de fuego a su hermano político Domingo Ramos González.

Llegó una pareja de Seguros para cooperar a la detención a fuerza de dar vueltas, pero se uie el desconocido por el coro en un momento en el que los agentes no podían entrar por lo estrecho de los pasillos.

Entonces al agente municipal cívico argentino Ruiz Pineda se quitó la guerrera y la guayusa y rompiendo unas tablas que en el recinto oscuro seguía el joven de doce años Manuel Luján, que sostenía una luz, logró encontrar agazapado al "parajo", que no hizo resistencia.

Coducido a las oficinas municipales dijo llamarse Manuel Ruiz Luján, de 35 años, natural de Reinoso (Valladolid), tenía ya empaquetadas 147 pesetas, la mayor parte en cédulas.

Confesó que había quedado dentro de la iglesia y que pensaba descolgarse con la cuerda que tenía preparada, cuando sorprendido por el doctor Pineda, el detenido ingresó en el hospital.

En la faena resultaron lesionados el agente nombrado y el compañero Pedro Sánchez, dos curados en la Sala de Socorro.

SALVAMENTO HEROICO
Anoche, próximamente a las diez y media, regresaban de las faenas de la pesca los barcos "pareja" propiedad del armador santanderino don Adolfo García Obregón.

En el preciso instante en que estos barcos pasaban frente a la entrada de la rada de Puertochico, salían de ella dos motoras del crucero "Libertad", con marineros, en dirección a bordo de dicho buque de guerra.

Uno de los barcos pesqueros, el "San José de la Montaña", abordó a una de las motoras, cayendo al agua tres o cuatro marineros que en ella iban.

Uno de ellos, que, al parecer, no sabía nadar, se encontraba ya en trance apuradísimo, cuando en su auxilio se lanzó al mar el tripulante del "San José" Santiago Allica, el cual, tras unos esfuerzos logró salvar la vida del marinero aludido, que fué reintegrado a la motora en estado de gran extenuación.

Se pretendió conducirlo a la Casa de Socorro, pero el jefe de la motora dispuso que se le llevase al "Libertad", en cuyo botiquín fué asistido convenientemente.

El acto heroico de Santiago Allica, fué muy favorablemente comentado, y más teniendo en cuenta que ha efectuado algunos salvamentos más.

Entendemos, pues, que el valiente marinero es acreedor a una bien ganada recompensa.

DETENCION PELICULESCA DE UN LADRON
E la mañana de ayer, como a las cinco y media, salio a una visita el doctor don José Pina, con domicilio en la calle de la Raza, cuando noto que de un anepecho de la iglesia de San Francisco, que da a la calle de Francisco Ferrer (antes Isabel II), pretendía descolgarse un hombre. Le intimidó el señor Pina, y el sujeto volvió hacia el interior de la iglesia, en tanto que el doctor aludido daba cuenta en las oficinas de la Guardia municipal, en las que, precisamente, se encontraba el alcalde.

Acudieron guardias y jefes con toda rapidez; pero se encontraron, como es natural, con que la iglesia se hallaba cerrada.

Y mientras uno iba a por las llaves, los demás acordaron el edificio con el del Ayuntamiento, para que el personaje, hasta entonces misterioso, no pudiera huir aunque pasase de un tejado a otro.

Por fin hizo acto de presencia un sacerdote con las llaves, y se entró en el templo, registrándolo todo. ¡El ladrón había desaparecido! Y no solamente esto, sino que había cargado con el dinero de los capillos, que aparecieron violentados.

Se encendieron luces, se buscó por todas partes, y nada.

UN INCENDIO
En Valencia de Don Juan se declaró un incendio en la casa propiedad del vecino Isidoro Pineda Gigosos, ocasionando pérdidas valoradas en 22.000 pesetas.

Se cree que el fuego fué producido por un cortocircuito.

HERIDO DE UN TRO
En Sabero fué detenido por la Guardia civil el vecino Jacinto Mediavilla González, de 27 años, autor de una herida de arma de fuego a su hermano político Domingo Ramos González.

Parece ser que el motivo de los disparos que Jacinto hizo contra Domingo obedeció a una interpretación del primero en relación con la estancia de Domingo en Sabero, pues por haber sostenido repetidas veces altercados creía que en esta ocasión le estaba buscando para matarle, y después de haberse entrevistado y discutido con su hermano, le hizo cinco disparos, alcanzándole uno de ellos, que produjo una herida de profundo resaca.

El herido ingresó en el Hospital que en dicho pueblo existe. El agresor fué puesto a disposición del Juzgado.

¿Queréis aumentar vuestras ganancias?
Arquirit máquinas de precisión, ahora es la ocasión. Tres tomos modernos, tres máquinas de la ladrar, varias otras novísimas máquinas de serrar, amachar, bravar y cuantas precise una carpintería moderna. No dejéis para mañana, lo que hoy se pueda adquirir, aprovechad la oportunidad.

"Granja Emilia"
(Frente Estación Norte)
Lucio González E. de Medina
Corredor de Comercio Colegiado
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta plaza. Barrior y Mier, 14, pral. Palencia

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

HERIDO DE UN TRO
En Sabero fué detenido por la Guardia civil el vecino Jacinto Mediavilla González, de 27 años, autor de una herida de arma de fuego a su hermano político Domingo Ramos González.

Parece ser que el motivo de los disparos que Jacinto hizo contra Domingo obedeció a una interpretación del primero en relación con la estancia de Domingo en Sabero, pues por haber sostenido repetidas veces altercados creía que en esta ocasión le estaba buscando para matarle, y después de haberse entrevistado y discutido con su hermano, le hizo cinco disparos, alcanzándole uno de ellos, que produjo una herida de profundo resaca.

El herido ingresó en el Hospital que en dicho pueblo existe. El agresor fué puesto a disposición del Juzgado.

¿Queréis aumentar vuestras ganancias?
Arquirit máquinas de precisión, ahora es la ocasión. Tres tomos modernos, tres máquinas de la ladrar, varias otras novísimas máquinas de serrar, amachar, bravar y cuantas precise una carpintería moderna. No dejéis para mañana, lo que hoy se pueda adquirir, aprovechad la oportunidad.

"Granja Emilia"
(Frente Estación Norte)
Lucio González E. de Medina
Corredor de Comercio Colegiado
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos

LA ACTUALIDAD POLITICA

LA RETIRADA DEL SALON DE SESIONES DE LAS MINORIAS DE OPOSICION, ES OBJETO DE ANIMADOS COMENTARIOS

Se concede importancia al debate que sobre los sucesos de Casas Viejas surgirá lectura del dictamen de la comisión parlamentaria

COMENTARIOS A LA SESION DEL CONGRESO MADRID.—El escándalo que se produjo en la Cámara, durante la sesión ha sido uno de los más imponentes que se han conocido. Los diputados de las oposiciones y los de la mayoría se increpaban con saña y algunos presentaban aspecto de congestionados. Hubo momentos en que pareció imminente la agresión personal. Sobre todo, los radicales daban muestra de indignación extraordinaria. En su furor, algunos diputados intentaron quemar los escaños.

Después, en los pasillos hubo discusiones apasionadas, en las que sonaba con frecuencia el nombre de Casas Viejas. Los radicales se consideraban ofendidos por estimar que la posición del señor Gomáriz tiene la finalidad de acabar con la obstrucción.

La situación se agrava por momentos y se suponía que el Gobierno planteará hoy la cuestión de confianza. Desde luego, en la sesión de la Cámara se despejará el horizonte. El eje de la situación son los radicales-socialistas y la actitud que adopten depende el planteamiento de la crisis.

También se hablaba de una unión de republicanos, en la que entrarían los radicales socialistas para formar Gobierno.

Parece que algunos radicales-socialistas desean la retirada de los ministros del partido del Gobierno, y quien puede decidir en definitiva con su voto es el señor Ruiz Moya. Este ha dicho que, en vista de que el señor Maura le ha aconsejado que se pronuncie en favor de la crisis, porque es conveniente, hará lo contrario.

NO HA DIMITIDO MADRID.—A última hora de la tarde circuló el rumor de que el presidente de la Cámara, señor Besteiro, había presentado la dimisión a consecuencia de la actitud de las oposiciones al abandonar el salón de sesiones con motivo de votarse la propuesta del señor Gomáriz. El señor Besteiro lo desmintió rotundamente y dijo que no había motivo para ello. Anunció que mañana seguirá la discusión del dictamen de Congregaciones y a continuación se leerá el informe de la comisión parlamentaria que ha estado en Casas Viejas.

Preguntado sobre la visita que le había hecho el jefe del Gobierno, dijo que fue para saber si el informe sobre los sucesos de Casas Viejas se discutiría mañana. No conoce en absoluto el contenido del informe.

ANOCHE SE REUNIO EL COMITE EJECUTIVO RADICAL SOCIALISTA MADRID.—El comité ejecutivo del partido radical-socialista se reunió a las once y media de la noche. La discusión debió ser muy agitada porque desde fuera se oían voces. Por tres veces, los miembros del comité enviaron recado a los periodistas para que se retiraran porque no facilitarían nota ni referencia alguna de la reunión.

A las tres de la madrugada continuaba ésta.

EL ARTICULO TERCERO MADRID.—El artículo tercero del proyecto de Congregaciones religiosas ha quedado aprobado en la siguiente forma:

“El Estado no tiene Religión oficial. Todas las confesiones podrán ejercer libremente sus cultos dentro de sus templos. Para ejercerlos fuera de los mismos se

requerirá autorización especial gubernativa en cada caso. Las reuniones y manifestaciones religiosas no podrán tener carácter político, cualquiera que sea el lugar donde se celebren. Los letrados, señales, anuncios o emblemas de los edificios destinados al culto estarán sometidos a las normas generales de policía”.

DECLARACION DEL SEÑOR MENENDEZ MADRID.—Ante la comisión parlamentaria que fue a Casas Viejas ha prestado declaración el ex director general de Seguridad, señor Menéndez. No se ha podido averiguar nada acerca de las manifestaciones que haya hecho, porque todos los vocales de la comisión han guardado a reserva.

El señor Menéndez dijo a los periodistas que se atenia a cuanto había manifestado anteriormente. La conducta del capitán Rojas obedecía a su temperamento irreflexivo y vehemente y por eso se había producido en Casas Viejas con violencia inadecuada. Lo demás se aclarará en el sumario.

El ex gobernador de Cádiz, señor del Pozo, ha anunciado su propósito de poner en manos de la comisión parlamentaria un documento importante que se le otorgó en Cádiz. En ese documento se recoge la afirmación del señor Guerra del Río de que el delegado gubernativo enviado a Casas Viejas conocía todo lo ocurrido. Yo no envié ningún delegado—añadió el señor del Pozo—sino que fué uno espontáneamente.

Por último, afirmó que el alcalde pedáneo de Casas Viejas debía ser procesado. Si él no instruyó expediente gubernativo fue porque todos aseguraban que se trataba de rumores propagados por elementos extremistas.

El vocal de la comisión señor Botella Asensi dijo que no terminaría el informe porque tenían que declarar algunas personas. El informe estará terminado hoy y de él se dará cuenta a las Cortes.

EL SEÑOR CASANUEVA DICE QUE HAY COSAS MAS SENSACIONALES EN LO DE CASAS VIEJAS MADRID.—El diputado agrario señor Casanueva, que forma parte de la Comisión parlamentaria investigadora de los sucesos ocurridos en Casas Viejas, ha manifestado que no puede decir nada hasta que la Cámara discuta el informe. Únicamente podía adelantar que hay cosas nuevas que aumentarán la sensación. Cree que el Gobierno, en vista del resultado de las investigaciones, debió apresurarse a plantear a crisis; pero según parece, no lo hará porque ya ha sacificado al Director de Seguridad.

LOS DIPUTADOS TRIGUEROS MADRID.—Convocada por los diputados señores Arranz, Marcos, Gusano, del Río y Velayos, se reunieron esta tarde en el Congreso los diputados que representan las provincias interesadas en el cultivo del trigo y acordaron declarar constituido el grupo parlamentario para desarrollar una política económica en defensa de los intereses cerealistas, ajena completamente a todo exclusivismo de partido.

Se designó presidente a don Antonio Royo Villanova, y secretarios a don Eloy Vaquero y don César Gusano, quienes quedaron encargados de recibir las nuevas adhesiones.

Un partido nada fácil para ninguno de los dos equipos. Si nos obligaran a decir qué opinión tenemos formada sobre el resultado del mismo, nos íbamos a ver apurados para contestar. Porque, francamente, creemos que el triunfo puede ser igual para un equipo que para otro. Otro motivo más para que vayamos con ilusión a presenciar el partido del domingo, porque ha de ser reñido y precisamente en este factor estará gran parte de la espectacularidad del encuentro.

Los aficionados locales, que ya llevan tanto tiempo sin presenciar el juego de los suyos, acudirán en masa—deben acudir—al Campo de Grijota para animar por igual a ambos equipos, al buen juego, al deporte, en suma.

ACUERDO DE LOS AGRARIOS MADRID.—En la reunión de la minoría agraria se acordó la redacción de una enmienda al artículo cuarto de la ley de Congregaciones.

MANIFESTACIONES DE MAURA MADRID.—El señor Maura ha manifestado que la prueba de que el Gobierno no cambia de procedimiento está en que no se había enterado de que se ha proclamado el comunismo libertario en un pueblo. Cree que el partido radical socialista es el que puede decidir la situación.

LA ACTITUD DE LA MINORIA CATALANA MADRID.—Ayer tarde se preguntó al señor Companys si la minoría catalana votaría con el Gobierno. Contestó el señor Companys que la minoría catalana en lo de Casas Viejas prestará su voto de confianza cuando se plantee la cuestión al Gobierno.

—¿Y después de lo que se discuta lo de Casas Vieja? —Después se planteará seguramente un debate político en el que queden fuera estos sucesos, y entonces la minoría se reunirá para adoptar el acuerdo que estime más conveniente.

Vida deportiva

El grandioso partido del domingo

Aumenta la expectación entre los aficionados locales para presenciar el partido de fútbol que jugarán pasado mañana, domingo, el Club Deportivo Leonés y el Club Deportivo Palencia.

Este encuentro, que empezará a las tres y media en punto, se jugará en el Campo de Grijota.

Insisten los leoneses en su esperanza de obtener la victoria. Y a fuer de sinceros, hemos de confesar que esas esperanzas las encontramos completamente justificadas. Porque el Club Deportivo Leonés está integrado por valiosísimos elementos que, en fútbol, “son gente”. Y aunque últimamente mostraron—según vemos en los periódicos de la capital vecina—algún desentrenamiento, este defecto se ha corregido merced a los entrenos a que se han sometido durante estos últimos días.

Porque vienen decididos a sacarse “la espina” que ante su público sufrieron al ser vencidos por los palentinos. Y quieren borrar el mal sabor de boca que dejaron entre sus huéspedes.

¿Qué pasará? El domingo lo veremos. Desde luego, los muchachos del Deportivo Palencia saltarán al campo con la gran moral que supone el haber ganado ya un partido en León. Pero en manera alguna saltarán creyendo que podrán vencer fácilmente. ¡Ni mucho menos!

Conocen al enemigo. Y precisamente porque le conocen tienen en cuenta su gran valía, y de ahí deducen que si no se emplean desde el primer momento a fondo no les sería posible vencer. De ahí que ya están deseando que el árbitro dé la señal de empezar, para intentar volcarse sobre la portería de sus contrarios.

Un partido nada fácil para ninguno de los dos equipos. Si nos obligaran a decir qué opinión tenemos formada sobre el resultado del mismo, nos íbamos a ver apurados para contestar. Porque, francamente, creemos que el triunfo puede ser igual para un equipo que para otro. Otro motivo más para que vayamos con ilusión a presenciar el partido del domingo, porque ha de ser reñido y precisamente en este factor estará gran parte de la espectacularidad del encuentro.

Los aficionados locales, que ya llevan tanto tiempo sin presenciar el juego de los suyos, acudirán en masa—deben acudir—al Campo de Grijota para animar por igual a ambos equipos, al buen juego, al deporte, en suma.

EN LA DIPUTACION

Preside el señor Casañé y asisten los vocales señores del Olmo, Conde, Tejedor, Corcobado y Fernandez.

Se lee y aprueba el borrador del acta de la anterior sesión: Queda enterada la Comisión gestora, del balance de comprobación y saldos del mes de Febrero.

Se aprueban varias cuentas de suministros. Idem otras de estancias en Centros benéficos.

Se aprueba el informe favorable a concesión de pensión de lactancia a Teodoro Rodríguez, de Grijota, y a Faustino Villegas, de Respenda de la Peña; así como a Justina Yuzego, de Palencia; y desfavorable a Fabián Gil Peral, vecino de Antiguiedad.

Acuerda la comisión inscribir en el Escalafón para ingreso en el Hospicio a Olegario Gil, de Corbovilla la Real; y Esperanza Martínez, de Pedrosa de la Vega.

Queda enterada del ingreso y salida de dos jóvenes en la Beneficencia.

Se reconoce la obligación de hacerse cargo del pago de estancias de una demente ingresada en Madrid en observación.

Acto seguido se da cuenta de las gestiones de la Presidencia con el Director del Sanatorio de San Juan de Dios, sobre el solicitado aumento del tipo de estancias, acordándose que este año rija el tipo de 3 pesetas por estancia y se estudiará con detenimiento el nuevo contrato.

Se acuerda señalar el plazo de 15 días para abrir el nuevo concurso para proveer la plaza de inspector administrador de los establecimientos provinciales de Beneficencia, siendo condición precisa tener una edad comprendida entre 30 y 50 años.

Después fueron despachados, entre otros, los asuntos siguientes:

Resumen de gastos de conservación de carreteras provinciales, mes de febrero, 48 pesetas; de camiones vecinales terminados por el Estado, 3.842 pesetas, y los terminados por la Diputación con cargo a la subvención para construcción, 4.212 pesetas.

Certificaciones: a la Junta vecinal de Fontecha, 5.633,75 pesetas por obras ejecutadas en el camino de dicho pueblo a la carretera de la estación de Santibáñez; a la Junta de Villababo, 4.580,53 por las del camino de La Magdalena a la carretera de Palencia a Tinamayor; al Ayuntamiento de Villamediana, pesetas 3.897,16; y al de Astudillo 4.251,44 pesetas por el camino que une a ambos pueblos.

Adjudicaciones definitivas de obras de acopios para conservación de caminos de las zonas de Aguiar de Campoo, Saldaña-Villalila, Cervera de Pisuerga y Astudillo a Osorno, e informe sobre reclamación presentada contra la de Palencia.

Informe favorable a la pretensión de la Junta vecinal de Canduela, que solicita construir por sí misma el puente sobre el río Camesa en dicho término.

En cuanto a las tarifas de cédulas personales que han de regir este año, se acordó recabar de la superioridad la autorización oficial, conforme a lo preceptuado.

NECROLOGIA

Ha fallecido en esta capital el señor don Vico Román García, estimado convecino nuestro.

A su desconsolada esposa doña Julia Rojas, hijos, hermanos (entre ellos nuestro querido amigo don Abdías), ayudante del fiel contraste, acompañamos en su justo dolor, deseándoles cristiana resignación para sobrellevar la desgracia.

En Madrid, adonde había ido a operarse, falleció nuestro buen amigo el practicante de la Beneficencia provincial don Emilio Estébanez.

Descanse en paz y reciba la viuda y demás familia nuestro pésame.

U. Román Baquerín Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

CON MOTIVO DE LA PROYECTADA HUELGA ESTUDIANTIL SE HAN PRODUCIDO INCIDENTES EN VARIAS UNIVERSIDADES

En el Consejo de ministros celebrado esta mañana no se habló de política, según dijo el señor de los Ríos

CONSEJO DE MINISTROS MADRID.—Esta mañana, a las once, se reunieron en Consejo los ministros en el Palacio de Buenavista.

La reunión terminó a las dos y cuarto de la tarde. Ni a la entrada ni a la salida hicieron manifestación alguna los ministros. Poco después se facilitó la nota oficiosa de lo tratado, que es breve, y que no contiene sino asuntos de trámite, sin importancia alguna.

UN MITIN FASCISTA PARA EL PROXIMO DOMINGO MADRID.—Esta mañana aparecieron dos grandes cartelones por las calles de esta capital.

En uno de ellos se anuncia un mitin fascista para el próximo domingo, en el que tomarán parte tres oradores.

El otro cartel era anunciando otro homenaje a Lerroux, organizado por los obreros.

PROTESTAS ANTE LA EMBAJADA ALEMANA MADRID.—Esta tarde, a primera hora, un grupo de unos cien individuos, en su mayoría estudiantes y en su totalidad jóvenes, intentó organizar una manifestación de protesta ante la Embajada alemana.

La intervención de los guardias de Asalto disolvió a los manifestantes, los cuales dieron mueras a Hitler y al fascismo.

Con motivo de estos incidentes la Dirección General de Seguridad ha reforzado la vigilancia que se hace en los alrededores de las Embajadas de Cuba, Italia y Alemania.

SE DA DE BAJA A DIEZ TENIENTES DE ASALTO MADRID.—El “Diario Oficial del ministerio de la Guerra” inserta una orden por la que se da de baja en el Cuerpo de Asalto, a los diez tenientes de dicho Cuerpo, señores De Miguel, Rubio, Gobar, Vicens, Pérez Calvo, Vázquez, Freire, Ramírez, Muñoz y Alvarez Urruela, los cuales quedan a disponibles.

INCIDENTES EN LA UNIVERSIDAD CON MOTIVO DEL MANIFIESTO DE LA FUE MADRID.—El manifiesto lanzado por la FUE en el que anunciaba que ha dejado en suspenso la huelga anunciada, ha causado bastante mal efecto entre muchos de los afiliados a dicha asociación.

En la Universidad se produjeron violentos incidentes entre varios grupos de escolares, pues unos eran partidario de ir a la huelga y otros contrarios.

Posteriormente estos incidentes se agravaron al sonar un disparo, que después se comprobó procedía de una pistola automática.

Un grupo de afiliados a la FUE empezó a cantar la “Internacional” y otro grupo de la “Jons” cantó el himno “Grovenza”.

Un estudiante de la “Jons” fué agredido por varios compañeros de la FUE.

En vista de estos incidentes, las autoridades universitarias acordaron suspender las clases y ordenaron desalojar la Universidad. Varios profesores no habían acudido a las aulas a pesar de haberse anunciado que quedaba la huelga en suspenso.

En el tablón de anuncios de la FUE se colocó uno en el que se acusaba a dicha asociación de “pastelear” con el ministro y otros epítetos más despreciativos.

En la Facultad de Filosofía y Letras de la Ciudad Universitaria se dieron las clases con normalidad.

En la Normal también se produjeron graves incidentes, entre los estudiantes, que destruyeron gran parte del mobiliario, por lo que las clases fueron suspendidas.

En la Escuela Industrial del Paseo de Areneros las clases se dieron con normalidad.

INCIDENTES EN GRANADA ENTRE LOS ESTUDIANTES GRANADA.—Los elementos de la FUE declararon esta mañana la huelga. En la Facultad de Farmacia y en el Instituto se produjeron alborotos por considerarse unos que debían ir a la

huelga y oponerse otros a la misma.

A mediodía se recibió un telegrama del ministro de Instrucción diciendo que se había accedido a las peticiones formuladas por la FUE, por lo que se dieron órdenes entre los escolares para que volviesen a la normalidad.

Y EN CADIZ OCURRE LO MISMO CADIZ.—A las nueve y media de la mañana los elementos de la FUE acudieron a la Normal y a la Facultad de Medicina invitando a sus compañeros a que no entrasen en clase. Igual hicieron en la Escuela de Comercio, en la que se negaron a secundar la huelga los estudiantes católicos.

Ante esta negativa los estudiantes se retiraron, pero volvieron una hora después y retornaron a los estudiantes a que salieran fuera de la Escuela.

Los que estaban dando las clases desoyeron a los alborotadores y cerraron las puertas. En tonces los de la FUE apedrearon el edificio, registrándose también alguna agresión personal.

A estas agresiones contestaron los que estaban en el interior de la Escuela, y por esta causa resultaron dos lesionados leves.

La llegada de la fuerza pública restableció la normalidad.

Los huelguistas se dedicaron luego a recorrer varias calles de la capital dando diversos gritos.

AUMENTO DEL HABER DE LOS CAMINEROS MADRID.—Hoy ha aparecido una disposición por la que se establece que a partir del día 1 del actual se aumente en una peseta diaria el haber de los carteros y peones camineros.

TRIBUNALES Hoy, a las once, se ha visto la causa seguida contra don Eugenio Mediavilla, párroco de Nuestra Señora de la Calle, de la capital, que fué denunciado por la publicación de un artículo en la “Hoja Dominical”.

Informaron como abogado acusador, el señor Beato, y como defensor el culto abogado don José Ortíz, quien en una brillante exposición demostró la inocencia de don Eugenio Mediavilla y pidió la absolución del procesado.

La causa quedó vista para sentencia.

DEL 1 AL 15 DE MARZO empezará el nuevo curso Primavera-Verano, en Academia de Corte y Confección M O R O

Ultimos adelantos de la moda Vestidos y abrigos en primera o segunda prueba.—Patrones a medida.—Lencería, señora y caballero.—Trajes de niños, etc. etc Procedimientos muy sencillos y breves

Ningún otro mejor Libros, Corte Chic, desde pesetas 6'50 Mayor Pral., 117 y Becerro de Bengoa, 1.—PALENCIA

GRAN OCASION ¡Aprovechen los compradores esta esta oportunidad! 3 automóviles Studebaker, se dan baratísimos y a toda prueba, venid a verlos.

“Granja Emilia” (Frente Estación Norte) GACETILLAS

Todo Palencia lo dice: No hay como Casa Martín para vestir elegante y ser hombre de postín. Abrigos de paño y cuero.—Camisetas.—Ropa interior. Mayor Principal, número 78

Usted, como católico, necesita el VADEMECUM DE LA ACCION CATOLICA

Carta-prólogo del Cardenal Segura Es el tomo I de la Biblioteca de Acción Católica de los Monár. PRECIO: 3,50 PESETAS La Administración de EL DIA DE PALENCIA, remite el libro a reembolso, cargando 0,65 de gastos.

OPOSICIONES AL CUERPO PERICIAL MADRID.—En la “Gaceta” aparece una Orden del ministro de Hacienda por la que se convoca a oposiciones para cubrir cuarenta y cinco plazas en el Cuerpo pericial de dicho Ministerio.

EL MAIZ EXOTICO MADRID.—Una Orden de Agricultura, que también publica hoy la “Gaceta”, dispone que a partir de mañana el maíz exótico que se dedique a consumo devengue por derechos arancelarios la cantidad de nueve pesetas oro quintal métrico.

SERAN REPUESTOS LOS INGENIEROS AGRONOMOS MADRID.—El director general de Agricultura ha manifestado que los ingenieros agrónomos dados de baja en el servicio serán repuestos antes del 14 de abril próximo.

LA REUNION DE LA MINORIA RADICAL SOCIALISTA MADRID.—Después de esta madrugada terminó la reunión que celebraban los diputados pertenecientes a la minoría radical-socialista, y a la salida manifestaron que no se había adoptado acuerdo alguno, si bien había habido coincidencia en los asuntos que se habían estado.

“¡ESTO ES PEOR QUE UNA DICTADURA!” DICE MARTINEZ DE VELASCO MADRID.—El jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco, al hablar de los incidentes ocurridos ayer en el Congreso, culpó de ellos a los republicanos gubernamentales, y agregó:

“¡Esto es peor que una Dictadura! En una Dictadura se gobierna bajo la responsabilidad de un dictador, y aquí ni eso existe”

Censuró la actitud de los diputados de la mayoría.

DESPUES DE LOS SUCCESOS DE AGOSTO SEVILLA.—El juez especial que entiende en el sumario por los sucesos del 10 de agosto ha puesto en libertad a cuatro tenientes y a dos oficiales de Marina.

PISTOLA EN MANO ASALTAN UN ESTANCO VALENCIA.—En la calle Miguel de Castro dos pistoleros penetraron en el estanco propiedad de don Lorenzo López, y le conminaron para que les entregase todo el dinero que había recaudado.

Como el dueño se negase, uno de los pistoleros disparó, hiriendo gravemente en la cabeza al estancero, hoyendo después los atracadores.

LA CUESTION FINANCIERA EN NORTEAMERICA WASHINGTON.—El Senado ha sancionado el proyecto aprobado ayer por la Cámara para resolver la cuestión bancaria.

NO SE TRATO DE POLITICA MADRID.—El ministro de Instrucción manifestó a los periodistas que en el Consejo de esta mañana no se había tratado sino lo que en la nota oficial se decía.

Dijo también que se habían producido algunos incidentes en varias Universidades, pero que ya estaba todo resuelto.

¿Y de política? ¿han hablado ustedes?—preguntó un periodista.—En el sentido que ustedes le dan a la palabra “política”, no se ha hablado nada de eso.

¿Y del proyecto de reorganización del profesorado? —Este proyecto vendrá a la Cámara uno de estos días. Él se especificarán las bases a que ha de ajustarse dicha reorganización. Como tiene más de 40 bases y aún están sin redactar, no les puedo adelantar a ustedes nada del mismo.